

# 不上网的领导怎么指导“互联网+”

面对经济下行压力,从中央到地方都很重视互联网经济,“互联网+”也出现在各类文件和讲话中,但  
是要落实“互联网+”,必须要有一批真正懂网络用网络的领导干部,否则就会搞成纸上谈兵。

## 评论员观察

本报评论员 沙元森

网络安全和信息化工作座谈会日前在京召开。习近平总书记在会上指出,各级党政机关和领导干部要学会通过网络走群众路线,经常上网看看,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切、解疑释惑。经常上网看看,对领导干部来说确实是非常中肯的建议,不如此恐怕很难适应当今的“互联网+”社会。

首先,领导干部学会上网并不难。随着网络智能化不断推进,上网不

仅方便而且简单,很多儿童无师自通就学会了上网。现在,大多数领导干部都有较高的知识素养,学会上网应该是轻而易举。但是,在现实中又确实有不少领导干部在使用网络时表现得很“低能”,甚至连一些群众常用的软件也不会使用。当前,各地公车改革如火如荼,一些厅级干部没了专车之后,因为不会使用软件约车、拼车,连日常出行都成了问题。这样的消息传出来,让群众觉得很可笑,这些连互联网都不会用的领导干部,又怎么能指导“互联网+”的社会。

一些领导干部之所以在网上表现得比较笨拙,除了平时对网络的需求不大之外,另外一个原因是畏

惧网络,不敢触网。这些年,在网络上曝光了很多官员的不当言行,使很多领导干部不敢轻易上网,另外因为“网络暴力”的存在,也迫使一些领导远离网络。与此同时,群众对网络的使用却是日益广泛,无远弗届,他们在网络上社交、购物、娱乐、创业、理财,已经是“不可一日无网络”。两相对照,颇有一些“群众已经过河了,干部还在摸石头”的感觉。

面对经济下行压力,从中央到地方都很重视互联网经济,“互联网+”也出现在各类文件和讲话中,但是要落实“互联网+”,必须要有一批真正懂网络用网络的领导干部,否则就会搞成纸上谈兵。只有经常上

网,领导干部才能了解群众所思所愿,对网民解疑释惑。从另一方面讲,如果网民知道自己面对的领导干部经常上网,也更愿意敞开心扉,提出问题和意见。现在,总书记督促领导干部上网看看,用意深远。懂不懂互联网,用不用互联网,今后应该成为考察领导干部执政能力的一个重要指标。

现在有个比较普遍的现象,领导干部上网往往是只看不说,成为“潜水员”,这与中央提出的贴近群众还有不小的距离。引导网络舆论,净化网络空间,维护网络安全,推动互联网企业发展,都需要领导干部浮出水面,做劈波斩浪的引领者。

## 从经济学看,“空姐”就是要漂亮

### 一家之言

陈秀梅

因为一段话,贵州大学校长郑强和空姐结了“梁子”,前者把后者说成是“在天上端茶倒水的”,还质问“我不明白为何民众把空姐看得如此神圣”。尽管郑校长出面解释,那段话是八年前说的,自己对空乘人员充满了敬意,但这并未阻止舆论的热议。

在笔者看来,自认委屈的空姐们,也不必对郑校长不依不饶,因为“空姐为什么要漂亮”的话题,完全可以从经济学的视角来解读。郑校长表示不懂,只能说他不了解经济学罢了。一个简单的道理是,同样都是餐厅服务员,高档餐厅的总体上比大众餐厅的更年轻更漂亮。一方

面是高档餐厅有这样的需求,将年轻漂亮的服务员当作高档次服务的一部分;另一方面也是因其有这样的能力,能够以较高的工资水平吸引到年轻漂亮的服务员。

空姐要漂亮,道理也是一样的,航空业的地位就摆在那里。之所以我们的空姐比美国的漂亮,一方面说明美国的美女们可能有更宽泛的就业选择,另一方面也说明,在美国坐飞机更为寻常。其实在郑校长发言后的这些年里,国内的航空服务也越来越平民化了,空姐的颜值也越来越“平庸”了。

必须承认,漂亮也是一种稀缺资源,会在竞争中处于相对优势,并在人才市场上获得相对较高的溢价,这是很正常的市场现象。所以,并不是什么“民众将空姐看得神圣”,而是因为包括郑校长在内的乘客们,大多乐意为美丽支付溢价。

### 一语中的

钢厂、化工厂被腾笼换鸟搬迁走了之后,留下的笼子是一个毒笼子,但地方政府迫不及待地要把新鸟装了进去。

曾在常州外国语学校采访“毒地”的记者于达维,如此形容这所学校的兴建。通常而言,要给“毒笼子”消毒,少则要一两年时间,多则要三五年时间。对于任期有限的地方官员来说,花那么多时间做基础工作,总不能留给下届领导摘桃子。

美国一些大学专门制定了《室友生存指南》。注意,用的是“生存”一词,这个词还有“幸免于难”的意思。

在东南大学法学院副教授王禄生看来,大学生来源多样,室友间价值观、生活习惯差异显著,他们中的绝大多数此前并未

与外人共同生活过,发生冲突不可避免,甚至会以生命为代价。正因如此,学校在规则制定、心理引导等方面,是责无旁贷的。

针对一些轻微违法行为的执法,动辄引来鱼死网破的反抗,是否可能在经济和社会管理政策上另有问题?

专栏作家吴戈认为,执法者通常有种偏好,高度警惕公民自行使用任何暴力,哪怕公民为此只能遭受侵害也在所不惜。因此,立法者制定规则时,就应极大减少公民受到暴力侵害的情况。否则,公民一面频遭暴力威胁,一面严禁自力救济,这是会出大问题的。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

# 双色球复式投注让他揽获双倍惊喜 儿子的学费有着落了!



“看开奖号码时,先摇出的6个红球全中了,当时心都快提到嗓子眼,可惜最后蓝球却错了!”4月14日晚,双色球第2016042期开奖中,位于青岛市西海岸新区拥军路163号东的37020848投注站

中出2注二等奖,总奖金23万多元,中奖彩票是一张“8+2”的复式。近日,中奖彩友孙(化姓)先生到市福彩中心办理了兑奖手续,喜悦之余,也对仅差一个蓝球错失一等奖表示了遗憾。

## 购彩多年钟爱双色球

彩友孙先生自打十多年前便开始关注并购买福利彩票,有着丰富的投注经验。福彩各类游戏中,他最钟爱的当属有着“彩市航母”之称的大盘游戏“双色球”。“大奖大,小奖多,是我每期必买双色球的主要原因。”谈及对双色球的钟爱,孙先生高兴地说道。长期的购彩经验,练就了孙先生的火眼金睛,对购买双色球孙先生有自己的投注心得:选号时要仔细研究号码走势图,同时也要抓住自己的投注第六感——直觉,有时候脑子里蹦出来的号码,打出来后就能中了。

## 复式投注揽获双倍惊喜

中奖当天下班回家的路上,孙先生来到平时常去的西海岸新区拥军路163号东的37020848投注站,根据墙上的走势图,他很快选好了6个红球号码,但在选择蓝球时,孙先生却有些犹豫不决。平时,孙先生买彩票都是采用单式投注方式,投注金额不超过10元,但这次在他临近投注时刻,恰好身旁的彩友们正在激烈讨论着号码走势,看到孙先生要复式投注,纷纷你一言我一语地说起了自己的看法。最后,孙先生根据彩友们的推荐,选择蓝球以“8+2”的复式打了出来。结果,让他收获两注二等奖,彰显了复式的威力。

## 奖金给儿子做学习基金

打印完彩票,孙先生就立即赶回了家,买菜、做饭,完全把彩票的事情忘到了脑后。次日早晨上班途

中,孙先生发现,自己购买彩票的投注站,挂出了横幅。“诶,这么好运,竟然中了两注银奖。会不会是自己?”孙先生暗自想道。到了单位,孙先生忍不住打开电脑查了开奖号码,看着屏幕上的号码,孙先生简直不敢相信自己的眼睛:他买的彩票,既中了当期6个红号,此外还中得了24注四等奖和130注五等奖,奖金总额高达23万多元,虽然20多万元算不上大奖,但对于一名像孙先生这样的普通职员来说,也相当于是他好几年的工资。激动不已的孙先生立即将喜讯告诉了妻子,让她和自己一起分享中奖喜悦。兑奖时,孙先生已经平复了激动的心情。他表示,孩子马上就要参加高考了,奖金将全部存起来,用来当做孩子的教育基金。对于因蓝号而错失一等奖的遗憾,孙先生也淡淡地表示:“满足满足,知足常乐嘛,能中二等奖就挺好的,一等奖就等下次再拿好了!”(钟梅)

# 刮开“红宝石蓝宝石”让我们一起中“宝石”!

刮刮乐新品种“红宝石蓝宝石”是以珍贵璀璨的红、蓝宝石为主题设计的一款时尚娱乐性彩票,用红、蓝双色渐变的手法使整体画面丰富而神秘,并与彩票名称相呼应。色墨的红宝石与蓝宝石将画面一分为二,彰显出宝石的魅力与玩法的乐趣。彩票主要采用三同图游戏玩法,同时又采用“红宝石”三个字和“蓝宝石”三个字的特殊中奖符号呼应主题。

## 红宝石蓝宝石,赢金猴中大奖

为回馈彩票购买者,自该彩票上市日起至2016年12月31日,中福彩中心在全国开展“红宝石蓝宝石,赢金猴中大奖!”活动,在彩票原有玩法外,若在“红宝石蓝宝石”玩法二中刮出“猴



头”形状的“特殊奖符”,即可获得金猴吊坠一枚(纯金约3g)。该票面值10元,头奖25万元,奖级10级,中

奖面30.18%,共有10次中奖机会。  
游戏规则:本彩票共有两个玩法,两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。  
玩法一:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果刮出3个相同的图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金;如果在同一局游戏中同时刮出“红、宝、石”3个字符,即可获得该局游戏右侧所对应奖金的10倍。共有4局游戏,中奖奖金兼中兼得。  
玩法二:刮开覆盖膜,在同一局游戏中,如果刮出3个相同的图符,即可获得该局游戏右侧所对应的奖金。共有6局游戏,中奖奖金兼中兼得。如果在同一局游戏中同时刮出“蓝、宝、石”3个字符,即可获得该玩法区6局游戏右侧对应的所有奖金之和。(唐念冰)

## 福彩小课堂

### 大奖小奖一箩筐

### 巧用复式提高命中率

不知道各位彩友是否有过这种“幸福的烦恼”——同时对多个号码有灵感,然而又都吃不准,面对这种状况,您可以选择复式投注,把自己框中的号码全部承包。单式投注是从红色球号码中选择6个号码,从蓝色球号码中选择1个号码,组合为一注投注号码的投注。复式投注主要包括以下几种方式:

(一)红色球号码复式:从红色球号码中选择7—20个号码,从蓝色球号码中选择1个号码,组合成多注投注号码的投注。

(二)蓝色球号码复式:从红色球号码中选择6个号码,从蓝色球号码中选择2—16个号码,组合成多注投注号码的投注。

(三)全复式:从红色球号码中选择7—20个号码,从蓝色球号码中选择2—16个号码,组合成多注投注号码的投注。

3月27日,双色球2016034期开奖,枣庄市37040039号福彩投注站的一张彩票中出262注双色球奖项。4月12日晚,双色球2016035期开奖,聊城彩友一举揽获双色球奖项28注,其中包括1注一等奖和12注三等奖,奖金总额达652万元。上述两者的共同之处就是都选择了复式投注。正是由于复式投注产生了更多的排列组合结果,所以往往会出现“大奖小奖一箩筐”的情况。此外,与单式投注相比,由于复式投注选择空间更大,因此彩民在遴选号码时更加自由,省时、省力。  
笔者在这里向各位彩友推荐的是“7+1”,“8+1”红复式投注方法,它与单式投注相比能够增多排列组合的可能性,与动辄成百上千的大复式相比,成本也更为低廉——“7+1”要14元,“8+1”要56元。(侯文亭)